

## Promocija školskog šaha

Osnovna škola „Ilija Kišić” u Zelenici, 4. februara 2021. bila je početna stanica u obilasku i promociji projekta „Šah u škole”. Šahovska sekcija zahvaljujući direktorici škole **Snežani Mirković** i profesoru biologije i **FM Goranu Tomiću** već godinama otkriva dječacima i djevojčicama tajne drevne šahovske igre. Uzimajući u obzir i aktivnu podršku Opštine Herceg Novi šahovskim zbivanjima, logično je bilo da predstavnici ŠSCG i ČŠSS u promociju krenu, upravo, iz Zelenike. Ugledne goste je pozdravila direktorica škole **Snežana Mirković**.



Promociji su prisustvovali: predsjednik Crnogorskog školskog sportskog saveza **Budimir Vukićević**, predsjednik Šahovskog saveza Crne Gore **FM Jovan Milović**, generalni sekretar Šahovskog saveza Crne Gore **IM Boro Miljanić**, **WIM Milović Aleksandra**, najbolja crnogorska šahistkinja, **IM Predrag Nikač**, svjetski šampion za osobe oštećenog vida, **Mitar Đukanović**, urednik šahovske rubrike u novinama DAN, **Igor Vujačić**, IA, kao i sekretar šahovskog kluba "Herceg Novi 1949" **Miloš Bujanja**.











**Posle pozdravnog govora direktorice škole Snežane Mirković, učesnike je pozdravio predsjednik Crnogorskog školskog sportskog saveza Budimir Vukićević i IM Predrag Nikač, svjetski šampion za osobe oštećenog vida. Oni su istakli značaj šaha za pravilan psihofizički razvoj djece i sve prednosti bavljenja šahom u mladom uzrastu. Takođe su naveli planirana takmičenja, pojedinačnih i ekipnih, što su djeca sa zanimanjem slušala.**

**Simultanku je, u prisustvu Darka Klasića, sekretar za društvene djelatnosti i sport, otvorila sekretar za obrazovanje i kulturu opštine Herceg Novi, Ana Zambelić Pištalo.**

Svi učenici su dobili po jednu knjigu kao poklon Šahovskog saveza Crne Gore, autora Ekaterine Volkove i Ekaterine Prudnjikove: Kroz svijet šaha s rakunom. Poklone je djeci uručio sekretar ŠSCG IM Boro Miljanić. Radi se o knjigama koje su dio literature za izučavanje šaha i koje su podijeljene u tri nivoa, a čiju je štampu u Crnoj Gori pomogao glavni sponzor projekta "Šah u škole" Fond za zaštitu depozita Crne Gore, a čije izdanje potpisuje Obodsko slovo.





Pored toga sve škole u opštini su dobile **šahovske garniture i satove, kao i šahovske knjige**. Škola domaćin - čak deset šahovskih garnitura i tri šahovska sata. Pored toga Šahovski savez je poklonio **komplet knjiga Male šahovske biblioteke** - 20 knjiga, koje će biti uvrštene u registar školske biblioteke, a koristiće ih djeca šahisti.



## **Predsjednik Crnogorskog školskog sportskog saveza Budimir Vukićević**

Zatim je počeo radni dio, takođe svečan, onaj koji je djeci bio i najzanimljiviji i kojeg su već danima očekivali. To je ono što su djeca šahisti, kao u dobra stara, šahovska, vremena, očekivali - dok ih trese 'šahovska groznica' -igranje partije sa poznatim šahistima.

Alternativnu simultanku su odigrali **WIM Aleksandra Milović** i **IM Predrag Nikač**







Na simultanci je učestvovalo **26 učenika osnovnih škola Herceg Novog**, najviše iz škole domaćina O.Š."Ilija Kišić", ali i iz škola "Orjenski Bataljon" u Bijeloj, "Milan Vuković" i "Dašo Pavičić". Naravno, poštovale su se sve mjere - distanca i maske i naravno sredstva za dezinfekciju.

Na simultanci su učestvovali učenici: Božović Danilo, Kilibarda Boris, Šukurica Alen, Pavlović Vladimir, Stijepčić Miloš, Aparav Vuk, Seferović Đuro, Radulović Aleksa, Stijepčić Jovana, Raičević Nadežda, Marić Jelena, Čerevicki Anja, Avramović Mia, Medenica Ivan, Motika Nemanja, Perović Ognjen, Radović Vuk, Jeremić Arandjel, Gligović Miloš, Gligović Uroš, Njegovanović Stefan, Mirković Jovan, Ružičić Vojin, Kišić Marija, Kuševija Bogdan i Martinović Lana.

Posle dvočasovne borbe za poznatim šahistima, četiri učenika su postigli remi: **Miloš Stijepčić, Ivan Medenica, Nadežda Raičević i Jovan Mirković.**

Prezadovoljni mladi šahisti su zatim zamolili internacionalne majstore **Predraga Nikača i Aleksandru Milović** za autograme. Naravno sve su želje bile udovoljene i mladi šahisti su zatim napravili i nekoliko fotografija sa poznatim protivnicima.





























**Međunarodni sudija Igor Vujačić** je zatim obučio nastavnike osnovnih škola Herceg Novog u rukovanju programom **Tornelo** koji je zvanični program FIDE i ECU za igranje preko interneta partija koje se rejtinguju.

Čitava promocija školskog šaha je bila dobro medijski praćena uz više novinara i filmskih ekipa, tako da je napravljen veći broj intervjuua za različite medije, a odmah po završetku sekretar šahovskog saveza **IM Boro Miljanić** gostovao je na jako gledanoj televiziji Herceg Novi u polučasovnom intervjuu.

U razgovoru sa voditeljkom Danijelom Đokić, IM Boro Miljanić je govorio o promociji šaha i pomenuo čitav niz zanimljivih stvari, kao što su veliki turniri na području Herceg Novog u poslednjih 50 godina na kojima su učestvovali Fischer, Talj, pa kasnije Kasparov i drugi.









